
 
 

1ª Série do ensino médio _ TD 08 _12 de abril 

 

16. Um veículo percorre 100 metros de uma trajetória retilínea com velocidade escalar 
constante de 25m/s, e os 300 metros seguintes com velocidade constante igual a 50m/s. A 
velocidade média durante todo trajeto é de:  

(A) 37,5m/s  

(B) 40m/s  

(C) 53,3m/s  

(D) 75m/s  

(E) 50m/s  

17. Após chover na cidade de São Paulo, as águas da chuva descerão o rio Tietê até o rio 
Paraná, percorrendo cerca de 1.000km. Sendo de 4km/h a velocidade média das águas, o 
percurso mencionado será cumprido pelas águas da chuva em, aproximadamente:  

(A) 30 dias.  

(B) 10 dias.  

(C) 25 dias.  

(D) 2 dias.  

(E) 4 dias.  

18. Um menino sai de sua casa e caminha para a escola, dando, em média, um passo por 
segundo. Se o tamanho médio de seu passo é de 0,5m e se ele gasta 5min no trajeto, a 
distância entre sua casa e a escola, em metros, é de:  

(A) 15  

(B) 25  



(C) 100  

(D) 150  

(E) 300  

19. Para ir de metrô de sua casa até a estação Maracanã, distanciadas  

10km, uma pessoa demora 25min; se usasse o carro, no mesmo trajeto, levaria 45min. A 
razão entre a velocidade média do metrô e a do carro é: 

(A)  

(B)  

(C)  

(D)  

(E)  

20. Os pontos A, B, C e D representam pontos médios dos lados de uma mesa quadrada de 
bilhar. Uma bola é lançada a partir de A, atingindo os pontos B, C e D, sucessivamente, e 
retornando a A, sempre com velocidade de módulo constante V1. Em outro ensaio, a bola é 
lançada de A para C e retorna a A, com velocidade de módulo constante V2 e levando o 
mesmo tempo que o do lançamento anterior.  

Podemos afirmar que a relação vale:  

(A)  

(B) 1  

(C)  

(D) 2  

(E)  

 



21. O intervalo de tempo de 2,4 minutos equivale, no Sistema Internacional de Unidades 
(SI), a:  

(A) 24s  

(B) 124s  

(C) 144s  

(D) 160s  

(E) 240s  

22. A velocidade de 144km/h equivale, no Sistema Internacional de Unidades (SI), a:  

(A) 20m/s  

(B) 30m/s  

(C) 40m/s  

(D) 518,84m/s  

(E) 259,42m/s  

23. Um atirador ouve o ruído da bala atingindo um alvo 3s após dispará-la com velocidade 
de 680m/s. Sabendo que a velocidade do som é de  

340 m/s, a distância, em metros, entre o atirador e o alvo, é de:  

 
(A) 340  

(B) 680  

(C) 1020  

(D) 1530  

(E) 2040  

24. A televisão noticia que em Nova York a temperatura chegou a 104 0F. Essa temperatura 
corresponde a:  

(A) 440C  



(B) 400C  

(C) 360C  

(D) 300C  

(E) 00C  

25. Certa escala termométrica adota os valores _ 20 0E e 280 0E para os pontos de fusão do 
gelo e de ebulição da água, sob pressão de 1 atm. Qual a função que relaciona a escala E 
com a escala Celsius?  

(A) E = 3C _ 20  

(B) E = 20 +3C  

(C) E = 3C  

(D) E = 3C _ 40  

(E) E = 260C  

26. A indicação de uma temperatura na escala Fahrenheit excede em duas unidades o dobro 
da correspondente indicação na escala Celsius. Essa temperatura é:  

(A) 3000C  

(B) 1700C  

(C) 1500C  

(D) 1000C  

(E) 500C  

27. Um corpo de massa 200g é constituído por uma substância de calor específico 0,4 
cal/g0C. Qual a quantidade de calor que o corpo deve receber para que sua temperatura 
varie de 50C para 350C?  

(A) 2400cal  

(B) 3600cal  

(C) 1200cal  

(D) 800cal  



(E) 1600cal  

28. Um corpo de massa 300g é constituído por uma substância de calor específico 0,5 
cal/g0C. Qual a capacidade térmica desse corpo, em cal/0C?  

(A) 15  

(B) 600  

(C) 60  

(D) 300  

(E) 150  

29. Um corpo de massa 300 gramas em contato com uma fonte de fluxo constante na taxa 
de 40 cal/s tem sua temperatura variada conforme o gráfico a seguir:  

 

Qual o calor específico do corpo em cal/g0C?  

(A) 0,3  

(B) 0,4  

(C) 0,5  

(D) 0,6  

(E) 0,8  

30. A temperatura de um corpo de 500g varia conforme ilustra o gráfico:  

 



Sabendo-se que o corpo absorve calor a uma potência constante de 10,0cal/s, conclui-se 
que o calor específico do material que constitui o corpo é:  

(A) 0,40cal/g.0C  

(B) 0,50cal/g.0C  

(C) 0,60cal/g.0C  

(D) 0,70cal/g.0C  

(E) 0,80cal/g.0C 

 


